



సోనమ్.. సో మోడ్రన్!

'టేట్ మాడ్రన్..' ప్రపంచంలోని ఆధునిక, సమకాలీన కళలకు అలవాల మైన అతిపెద్ద మ్యూజియంలో ఒకటి. లండన్ లోని ఈ ప్రతీష్టాత్మక మ్యూజియం తన దక్షిణాసియా అక్విజిషన్ కమిటీలో బాలీవుడ్ బ్యూటీ సోనమ్ కపూర్ ను సభ్యురాలిగా చేర్చుకున్నది. టేట్ మాడ్రన్ ద్వారా వాంపియన్ ఇండియన్, సాత్ ఏషియన్ ఆర్ట్ లో ఈ కీలక సభ్యత్వ స్థానానికి ఎంపికైన ఏకైక భారతీయ నటిగా నిలిచిన సోనమ్ కపూర్. 'ప్రపంచ ప్రఖ్యాత టేట్ మాడ్రన్ వారి సాత్ ఏషియన్ అక్విజిషన్ కమిటీ మెంబర్ గా చేరడం ఎంతో గర్వంగా ఉంది. భారతీయ, దక్షిణాసియా కళా వారసత్వం ప్రపంచవ్యాప్త గుర్తింపు పొందుతున్నది. మన కళాఖండాలు ఈ చరిత్రాత్మక వేదికపై ఉంచేందుకు, కళాకారుల అభ్యున్నతికి కృషి చేయడానికి చిలు చిక్కనందుకు ఆనందంగా ఉంది. ఈ అవకాశం నా ఒక్కదానికే కాదు, మొత్తం ఆర్ట్ కమ్యూనిటీకి గర్వకారణం' అని చెప్పుకొచ్చిన సోనమ్ కపూర్.

ఇప్పుడు ఆయాసలో..

'బలినీందారా.. బొక్కలిరగ్ గడ్డా సకరా..!' అని తన తొలి తెలుగు సినిమాలోనే కుర్రకారు గుండెల్లో రోడియోగా నిలిచిపోయింది సాయిపల్లవి. 'ఫిదాలో' అన్న తెలంగాణ యాసలో సాయిపల్లవి చెప్పిన మాన్ డైలాగులు సూపర్ హిట్ అయ్యాయి. ఆ సినిమాలో భానుమతి పాత్ర కోసం ఈ భావ పట్ల కన్నలు అన్నీ ఇన్నీ కావు. ఎడబండి తోడం, బురద పొలంలో ట్రాక్టర్ నడపడం అలవోకగా చేయడం ద్వారా ఔను, భాను ఖతర్ నాకి పిల్ల.. ఒక్కటే మీ అనిపించుకుంది! తమిళనాడులో పుట్టినప్పటికీ తెలుగువారు కన్నా సుస్థంగా మన భాష మాట్లాడుతుంది. మొదటి చిత్రంలో చక్కా తెలంగాణ పల్లటూరి పిల్లగా మెప్పించిన ఈ తమిళ సోయంగం.. ఈసారి ఉత్తరాంధ్ర యాసలో డైలాగ్ చెప్పినప్పుడు సాధనమవుతున్నది. నాగపై తన్న సరసన 'తండ్లే' చిత్రంలో నటిస్తున్న ఆమె ఆ పాత్ర కోసం సిక్వెలు యాసలో శిక్షణ తీసుకుంటున్నట్లు. ఆమెకు శిక్షణ ఇచ్చేందుకు చిత్ర దర్శకుడు చందు మొండిటి ప్రత్యేకంగా ఉత్తరాంధ్ర మాండలిక నిపుణుడిని నియమించాడని టాక్. తెలంగాణ యాసలో ఇమె ఆనిపించుకున్న సాయి పల్లవి ఇప్పుడు ఉత్తరాంధ్ర స్టాన్ ఓల్.. ఎలా మెప్పిస్తుందో చూడాలి!



నమస్తే తెలంగాణ జిందగీ 15

హైదరాబాద్ | ఆదివారం 31 మార్చి 2024 www.ntnews.com



'చూపే బంగారమాయెనే...' పాటేమో గానీ, బన్ని స్టైల్ ప్రపంచం వ్యాప్తమైంది. 'నాటు నాటు..' పాటలో తారక్, చరణ్ ఆట ఆస్కార్ లో అదరగొట్టినది. ఇప్పుడు టాలీవుడ్ స్టైలిస్ట్స్... హాలీవుడ్ కూడా చిందేస్తున్నది. దశాబ్దాలు వెనక్కి వెళ్ళే... అప్పటి కాలానికి తగ్గ నృత్యాలు వెండితెరపై బంగారు కాంతులీనాయి. నవరసాలనూ ఆవిష్కరించగలిగే కళా సాధనం నాట్యం. సినిమా సకల కళల సమ్మేళనం అయినప్పటికీ... అందులో డ్యాన్స్ పాత్రను తక్కువ చేసి చూడలేం.

టాలీవుడ్ సెప్పెన్ట్..

1938లో తొలి తెలుగు సినిమా 'భక్త ప్రహ్లాద' వచ్చిన నాటి నుంచి నేటి వరకూ వెండితెరపై సృష్టించిన కళకళల స్వప్నాలు వేస్తూ వచ్చింది. ట్రొండుకు కళ్ళట్టుగా సయో రితుల్ని సంతరించుకుంది. మూడు గంటలు సుదీర్ఘంగా కథ చెప్పాల్సి వచ్చినప్పుడు.. ప్రేక్షకులకు విసుగు రాకుండా, మధ్య మధ్య పంచ దార పలుకులా ఒక నృత్యరూపకాన్ని సినిమాలో చొప్పించే వారు నాటి దర్శకులు. ఇది.. సినిమా తొలి నాళ్ళ ముచ్చట. దాని కోసం ప్రత్యేకంగా కొందరు నర్తకిమణులు ఉండేవాళ్ళు. అసందర్భంగా కాకుండా, కథకు ఎక్కడ అవసరమో అక్కడ శాస్త్రీయ నృత్యరూపకమో, జానపద నృత్యమో వచ్చేలా చూసేవాళ్ళు. ఎందుకంటే తొలినాటి కథానాయకలేవరూ నాట్యం పెద్దగా తెలిసినవాళ్ళు కాదు. మంచి గాత్రం, అభినయ పాటను ఉన్న రంగస్థల కళాకారులే సినిమాలో తీసుకునే రోజులు. కన్నాంబ, శాంపనమూలు, కృష్ణవేణి, పాపూ రమా.. పాటలో అమె నాట్యం, హావభావాలు నాటి ప్రేక్షకులను మంత్రముగ్ధుల్ని చేశాయిని చెప్పకొంటారు. ఆ తర్వాత 'రత్నమాల'(1947), 'రైలామణ్ణి'(1949) చిత్రాల్లో కూడా తనదైన శైలిలో చక్కని డ్యాన్స్ మూవ్మెంట్స్ ఇచ్చారు. మల్లీశ్వరి, చింతామణి, విప్రనారాయణ, తెనాలి రామకృష్ణ తదితర చిత్రాల్లో భానుమతి నాట్యశాస్త్రాన్ని చూడొచ్చు.

చయమైన రాజసులోచన, ఎల్.విజయలక్ష్మి, జయలలిత, కాంచన, రాజశ్రీ, వాణిశ్రీ తదితర తారలు గొప్ప నర్తకిమణులుగా కూడా రాణించారు. ఈవీ సరోజ, రీటా, కుచలకుమారి, జ్యోతిలక్ష్మి, పి.ధర్మరాజు, ముక్కురాజు లాంటి డ్యాన్సర్లు తెలుగుతెరకు పరిచయమైంది కూడా ఈ జనానాలోనే. విజయావారి మాయాబజార్, జగదేకవీరుడికథ, లలిత శివశక్యోతి వారి 'లవకుశ', రాజ్యం పిక్చర్స్ 'నర్తనశాల', ఇంకా తెనాలి రామకృష్ణ మహాకవి కాళిదాసు, మహామంత్రి శిష్యురసు, పాండవ వనవాసం, శ్రీకృష్ణ పాండవీయం.. ఇలా అద్భుతమైన సాంఘిక, పౌరాణిక, జానపద చిత్రరాజాలు వచ్చింది ఈ దశాబ్దాల్లోనే. వీటిలో అద్భుతమైన పాటలకు, అంతే మనోహరమైన నృత్యాలు అమరాయి.

1973లో అక్కినేని 'బంగారుబాబు' విడుదలైంది. అప్పటి వరకూ హీరోయన్లకూ, నృత్యతారలకు మాత్రమే పరిమితమైన 'డాన్స్'. హీరోలకు కూడా తప్పనిసరి అయింది. 'అందులో' వెంగాల రంగవీర కట్టుకున్న చిన్నది.. 'అంటూ వాణిశ్రీతో కలిసి అక్కినేని చేసిన డ్యాన్స్.. కొత్త ట్రెండ్ కు నాంది పలికింది. ఆ పాటతో తెలుగు సినిమా నడకను సమాధి అంగా మార్చారు నృత్య దర్శకుడు హీరాలాల్. ఓ విధంగా ఎందువ్వార్ కాలంగా ఎక్స్యూటర్ కు కూడా డ్యాన్స్ నేర్పక తప్పలేదు.. అదంతా 'బంగారుబాబు' పుణ్యమే.

ఎస్టియార్ 'అడవిరాముడు' డ్యాన్సులకు ఓ ట్రెండ్ సెట్టర్. అందులోని 'అరేసుకోబోయి పారేసుకున్నాను ఆరే..', 'అమ్మతోడు అబ్బతోడు నాతోడు సితోడు..' పాటలు ప్రేక్షకులతో కూడా స్నేహుల్యం చాయి. ఆ సినిమా కొరియోగ్రాఫర్ పేరు సలీమ్. నృత్య దర్శకుడిగా సలీమ్ ఓ సంవత్సరం. అక్కినేనిని మనహాయిస్తే అప్పటి స్టార్ హీరోలైన ఎస్టియార్, కృష్ణ, శోభనబాబు, కృష్ణరాజు.. వీరహరారా డ్యాన్సుల్లో అంత ప్రమీణలు కాదు. కానీ వారి శారీరకభాషకు కళ్ళట్టు స్టైలుల్ని క్రియేట్ చేసి, తెలుగు సినిమా డ్యాన్సులను కొత్త పుంజులు కొచ్చించాడు సలీమ్ మాస్టర్. ఆయనది ఏ స్టాం ప్రభావం అంటే.. ఉమ్మడి రాష్ట్రం రికార్డింగ్ డ్యాన్స్ కల్పరికి నాంది పలికింది సలీమ్ మాస్టర్ పాటలే. ఎస్టియార్ చేసిన అడవిరాముడు, మేగాడు, కొండవీటి నింపాం, జస్టిన్ దొడ్ల, అలాగే అక్కినేని నటించిన శ్రీరంగనీతులు, విదంతుల మేడ, ప్రేమాభిషేకం, యువరాజు, అనుబంధం, సూపర్ స్టార్ కృష్ణ నటించిన ఊరికి మొసగాడు, అగ్నిపర్యటం, వజ్రాయుధం, ఖైదీ రుద్రయ్య.. ఇలా చెప్పుకోవలసిన పోతే సలీమ్ మాస్టర్ నృత్యశైలిలను సముద్ధారించిన ఎన్నో సినిమాల పాటలు రికార్డింగ్ డ్యాన్స్ కళాకారులకు జీవనోపాధిగా మారాయి.



కోర్టు కహానీ

మామ్మ లీగల్ హై!
నెట్ ఫ్లిక్స్; మార్చి 1
తారాగణం: రవీష్ శర్మ, నైలా గ్రేవోల్, నిధి, అనంత జోషి తదితరులు
దర్శకత్వం: రాహుల్ పాండే
డబ్బిటిలో సినీమాలకన్నా వెబ్ సీరిస్ లో ఎక్కువ స్ట్రీమింగ్ అవుతున్నాయి. సస్పెన్స్ డ్రిల్లర్స్ ను జనం వీరాజనం పడుతున్నారు. కామెడీ వెబ్ సీరిస్ లను అదే రేంజిలో అదరిస్తున్నారు. క్రాస్ కామెడీ ప్రేవర్ తో కోర్టు వ్యవహారాలు, న్యాయ వాదనల పరిస్థితులను తెలియజేస్తూ వచ్చిన 'మామ్మ లీగల్ హై' మంచి టాక్ తెచ్చుకుంది. 'రేసుగుర్తం', 'కిక్ 2' తో తెలుగు ప్రేక్షకులకు చేరువైన భోజిపూరి నటుడు రవీష్ శర్మ ఇందులో ప్రధాన పాత్ర పోషించాడు. కథలోకి వెళ్తే.. డబ్బి పరిలోని 'పబ్లిక్ గాంజ్' జిల్లా కోర్టులో త్యాగి (రవి కిష్క) అడ్వోకేట్ గా పనిచేస్తుంటాడు. పబ్లిక్ గాంజ్ న్యాయ వాదుల సంఘానికి అధ్యక్షుడిగా ఉంటాడు. జడ్జిగా పనిచేసిన త్యాగి కండ్రీకి అపారమైన పేరు ప్రఖ్యాతులు ఉంటాయి. తండ్రి పేరు వాడుకనుండా తన కళ్ళు తోనే పైకి రావాలని అనుకుంటాడు త్యాగి. డబ్బి బారీ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు కావాలని భావిస్తుంటాడు. అటార్నీ జనరల్

కావడమే జీవిత లక్ష్యంగా పెట్టుకుంటాడు. మరోవైపు పబ్లిక్ పరగంజ్ కోర్టు వ్యవహారాలు ప్రేక్షకులకు సప్రైజ్ తెప్పిస్తాయి. కేసుల వాదనలు, లాయర్ల సమస్యలు, లాయర్ల మధ్య రాజకీయాలు ఇలా కలగావులగంగా నడుస్తుంటాయి. మరోవైపు లాయర్ సుజాత కోర్టు అవరణలో ప్రత్యేకమైన చాంబర్ దక్కితే చాలు అనుకుంటుంది. సంపన్న కుటుంబానికి చెందిన అసన్య విదేశాల్లో న్యాయ విద్య అభ్యసిస్తుంది. లాయర్ గా గొప్ప పేరు తెచ్చుకొని, ప్రజలకు న్యాయం అందించాలన్నది ఆమె ఆశయం. ఈ ముగ్గురి లక్ష్యాలు నెరవేరాయా? డబ్బి బారీ అసోసియేషన్ ఎన్నికల్లో త్యాగి గెలిచాడా? అన్నది మిగిలిన కథ! పెద్దగా మలుపులు లేకపోయినా.. హాస్యభరితంగా సాగిన 'మామ్మ లీగల్ హై!' ప్రేక్షకులను ఆలరిస్తుంది.



మరో మెట్టుకు మంగి

జానపద గీతాలతో ప్రాచ్యుర్యంలోకి వచ్చిన మంగి అందరికీ సుపరి చిరునాలో! సినిమా పాటలతోనూ తన సత్తా చాటిన ఈ లోకల్ స్టార్.. గొలిలే వేదికనూ తన మధురమలు వినిపించి అదరహా అనిపించింది. జిలేవల బెంగళూరుకు చెందిన స్వధా పాండిషన్ నిర్వహించిన 'మార్చి 2024' ఈవెంట్ లో ఉపా ఉత్తమ, సుధారఘనాదన్ లాంటి లబ్ధిప్రతిష్ఠలైన గాయకులతో కలిసి వేదిక పంపించింది. సంగీత ప్రపంచంలో ఆమె అందుకున్న విజయాలకు గాను జిలేవలే సంగీత నాటక ఆకాడమీ నుంచి 'ఉస్టాద్ బిస్మిల్లా ఖాన్ యువ పురస్కారానికి' ఎంపికైంది. ఇలా అంచలంచెలుగా ఎదుగుతున్న తల్లివతి చౌహాన్ అలియా మంగి ఆడవిడ్డలందరికీ ఆదర్శంగా నిలుస్తున్నది.



'టిల్లు స్వీర్ తో' అందరినీ ఆకట్టుకున్న నటి అనుమమ పరమేశ్వరన్. ఒదికగా ఉండే ఈ చిన్నది.. ఒక్కసారిగా తెలంగాణా ఎగి నిపణిలతో అభిమానుల అశ్రురూపాలు పుట్టాయి. ఇదే విధమైన అనుమమను ఆడిగితే.. లిల్లి పాత్ర తనకెంతో సన్నిహితుని చెప్పుకొచ్చింది. 'నా తొలి సినిమా 'ప్రేమమ్'. అప్పుడు నా వయసు 19 ఏండ్లు. నా కెరీర్ ప్రారంభమై పదేండ్లవుతున్నది. మూడేండ్లగా ప్రయోగాత్మక పాత్రలను ఎంచుక వేసుకుంటున్నా. ఆ టైమ్ లో నా దగ్గరికి 'టిల్లు స్వీర్' కథ వచ్చింది. చాలా సన్నిహితి. ఆ సినిమాలోని లిల్లి పాత్రను వదులుకోకూడదని డిస్టెండ్ అయ్యాయి. నా కెరీర్ లో ఈ పాత్ర ప్రత్యేకం. ఇంతకు ముందు అన్ని సినిమాల్లో ఒకేలాంటి పాత్రల్లో నటించడంతో బోర్ ఓపెన్యూ! లిల్లి పాత్ర గృహీతోపాటు పెర్మనెన్ట్ స్టార్ సోక్ ఉన్నది. పాత్ర కోసం గ్లామర్ గా కనిపించానే తప్ప హీరోయన్ ఇమేజ్ కోసం కాదు.. అయినా అందంగా కనిపించడం మంచిదే కదా!.. అంటూ నవ్వుతూ చెప్పింది గ్లామర్ స్వీర్ గర్ల్!

ఇక 1970లో కమల్ హాసన్, చిరంజీవి లాంటి గొప్ప డ్యాన్సర్లు వెండితెరకు హీరోలుగా పరిచయం అయ్యారు. చిరంజీవి డ్యాన్సులకైతే ప్రేక్షకులు భక్తులుగా మారిపోయారు. సినిమా హీరో కావాలంటే డ్యాన్స్ ఒక అత్యంత మారిపోయింది. హీరో అవ్వాలనుకునే ప్రతి సటుడూ డ్యాన్స్ నేర్చుకోవాలని పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఎస్టియార్, ఎందువ్వార్ కూడా తన వారసులకు డ్యాన్స్ ను నేర్పించి పరిశ్రమకు భవిష్యం చేశారంటే, దానికి కారణం చిరంజీవి. హీరోయన్లలో కూడా జయప్రద, శ్రీదేవి, భానుప్రియ, రమ్యకృష్ణ లాంటి అద్భుతమైన డ్యాన్సర్లు ఇండస్ట్రీకి పరిచయం అయ్యారు.

సలీమ్ తోపాటు తార, సుందరం మాస్టర్, శివసుబ్రహ్మణ్యం లాంటి డ్యాన్స్ మాస్టర్లు 80లో తెలుగు సినిమాను చిందులు వేయించారు. చిరంజీవితోపాటు బాలకృష్ణ కూడా మంచి డ్యాన్సర్ గా ప్రేక్షకుల మన్ననలు అందుకున్నాడు.



గ్లామర్ స్వీర్